

*4 Δεκεμβρίου 2012***Ξαναγράφεται από την αρχή το φορολογικό νομοσχέδιο με εντολή Μεγάρου Μαξίμου**

Από την αρχή ξαναγράφεται το φορολογικό νομοσχέδιο με εντολή του Μεγάρου Μαξίμου μετά τη θύελλα αντιδράσεων που προκάλεσαν τα αρχικά σχέδια του οικονομικού επιτελείου. Σε εξέλιξη βρίσκεται σύσκεψη που έχει συγκαλέσει ο πρωθυπουργός με την πολιτική ηγεσία και τους καθ' ύλην αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών με στόχο να καταρτισθεί ένα φορολογικό σχέδιο με «μεταρρυθμιστικά χαρακτηριστικά», όπως ανέφεραν στενοί συνεργάτες του.

**ΒΕΘ: Αντιαναπτυξιακό το νέο φορολογικό νομοσχέδιο**

Για χαριστική βολή στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις αλλά και την μεσαία τάξη, που διαχρονικά αποτελεί την κινητήρια δύναμη στήριξης της αγοράς, κάνει λόγο ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) Παναγιώτης Παπαδόπουλος αναφερόμενος στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο. «Η φοροδοτική ικανότητα των ελλήνων έχει εξαντληθεί. Ο επιχειρηματικός κόσμος, ανάμενε με αγωνία να διαπιστώσει εάν τελικά η κυβέρνηση θα δημιουργήσει ένα αξιόπιστο και αναπτυξιακό φορολογικό σύστημα, εγκαταλείποντας επιτέλους την φοροεισπρακτική λογική. Ωστόσο για μία ακόμη φορά το υπό επεξεργασία νέο φορολογικό σύστημα κινείται κατά της επιχειρηματικότητας και των πολιτών, ευρύτερα, που αποτελούν τον βασικό αιμοδότη για την αγορά, που τα τελευταία χρόνια έχει μπει στον πάγο» αναφέρει ο πρόεδρος του ΒΕΘ.

«Η κατάργηση του αφορολόγητου των 5.000 ευρώ, η πρόταση για φόρο 45% για κάθε ευρώ πάνω από 26.000 ευρώ ετήσιο εισόδημα, ακόμη και αν η συγκεκριμένη πρόταση πάει προς απόσυρση, η πρόθεση κατάργησης του αφορολόγητου για κάθε παιδί, μόνο αντιδράσεις μπορούν να δημιουργήσουν σε μία κοινωνία που μέχρι τώρα έχει βάλει πλάτη σε όλα τα δύσκολα. Το ράβε – ξήλωνε του νομοσχεδίου, με ευφάνταστες προτάσεις, δεν εξυπηρετεί κανέναν» τονίζει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, υπογραμμίζοντας ότι το νέο φορολογικό νομοσχέδιο θα πρέπει να έχει στο επίκεντρο του όχι την υπερφορολόγηση των εισοδημάτων που δηλώνονται, αλλά την πάταξη της φοροδιαφυγής.

«Το δίπτυχο «Νέοι Φόροι-Πρόστιμα» που προκρίνεται ως βέλτιστη λύση από το υπουργείο Οικονομικών θα πρέπει κάποια στιγμή να εκλείψει. Θα πρέπει επιτέλους να αναζητηθούν τα πραγματικά αίτια για το ότι τα φορολογικά έσοδα κυμαίνονται σε χαμηλά επίπεδα, όταν η φορολογία στην Ελλάδα είναι υψηλή» τονίζει ο κ. Παπαδόπουλος, επισημαίνοντας ότι από το νέο φορολογικό νομοσχέδιο για μια ακόμα φορά απουσιάζει οποιαδήποτε πρόβλεψη για τους συνεπείς φορολογούμενους.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΒΕΘ τα κύρια ζητούμενα της φορολογικής μεταρρύθμισης θα πρέπει να είναι: η απλοποίηση και η σταθεροποίηση της φορολογικής νομοθεσίας, η μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης προκειμένου να περιοριστεί η φοροδιαφυγή, η δημιουργία σταθερού περιβάλλοντος, χωρίς συνεχείς αλλαγές κανόνων καθώς και ο χαμηλός βασικός συντελεστής εταιρικού φόρου στο 15%, με τη διατήρηση του τουλάχιστον για μία πενταετία.

## **Οκτώ μέτρα για την απλούστευση των διαδικασιών του ΕΣΠΑ προανήγγειλε ο Κ. Χατζηδάκης**

Οκτώ μέτρα για την απλούστευση των διαδικασιών του ΕΣΠΑ θα ανακοινωθούν τις αμέσως προσεχείς ημέρες, όπως είπε από το βήμα συνεδρίου για την οικονομία ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης. Ο υπουργός γνωστοποίησε ότι, μεταξύ των όσων θα ανακοινωθούν είναι ο περιορισμός κατά 60% των υπογραφών που απαιτούνται για ένταξη στα προγράμματα του ΕΣΠΑ, θα αλλάξει ο θεσμός του υπόλογου και θα περιοριστούν μια σειρά από γραφειοκρατικές διαδικασίες. Επίσης, αναμένεται να ανακοινωθεί, το αμέσως προσεχές διάστημα, νέο πρόγραμμα του ΕΤΕΑΝ για κεφάλαια κίνησης στις επιχειρήσεις, ενώ θα υπάρξει ξεμπλοκάρισμα του προγράμματος «εξοικονομώ κατ' οίκον». Παράλληλα, συνεχίζονται οι συζητήσεις με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης και την ΕΤΕπ ώστε να ανακοινωθούν πριν το τέλος του χρόνου προγράμματα για την κάλυψη εγγυητικών επιστολών ελληνικών τραπεζών σε μεγάλη κλίμακα για να διευκολυνθεί το εισαγωγικό και εξαγωγικό εμπόριο.

## **Στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 20 μηνών το οικονομικό κλίμα**

Στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 20 μηνών αναρριχήθηκε ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, το Νοέμβριο, σύμφωνα με την Έρευνα Οικονομικής Συγκυρίας που καταρτίζει το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών. Όπως αναφέρεται στην έρευνα ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα βρέθηκε το Νοέμβριο στις 79 μονάδες από 75,8 μονάδες τον Οκτώβριο, επίπεδο που είναι το υψηλότερο των τελευταίων 20 μηνών. Το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών σημειώνει πως η βελτίωση του κλίματος οφείλεται στις λιγότερο απαισιόδοξες προσδοκίες στο λιανικό εμπόριο και την καταναλωτική εμπιστοσύνη, με τις προσδοκίες στη βιομηχανία και στις υπηρεσίες να παραμένουν στα ίδια σχεδόν επίπεδα και στις κατασκευές να εξασθενούν.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232667, 2310281635  
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr